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Scrappy Stripey Gloves от Lesley Smith 

Автор разработала эти перчатки как идеальный способ использовать небольшие остатки пряжи. Мне 

нравится вязать их из небольших количеств ручной пряжи. Левая и правая перчатки вяжутся 

одинаково, так как большой палец расположен сбоку. Во время вязания перчатки можно примерять 

для подгонки по размеру, и их можно видоизменять множеством способов, например: разные типы 

наборного края, платочные полосы, укороченные пальцы или полное их отсутствие! 

Размер перчатки: Женский средний– Обхват ладони = 20 см, общая длина = 23 см. 

Пряжа: 4-слойная кружевная (fingering weight) или эквивалент. Автор использовала 50 г основного 

цвета для перчаток с полными пальцами и 38 г основного цвета для перчаток с укороченными 

пальцами. На обе пары ушло 28 г контрастного цвета (белого). 

Спицы: 1.75 мм для наборного края и резинки на пальцах (если вяжете версию без пальцев) и 2 мм 

для всего остального. 

Принадлежности: Гобеленовая игла, ножницы и вспомогательная нить (waste yarn), 3 маркера для 

петель. 

Плотность вязания: лицевой гладью спицами 2 мм: 10 х10 см = 30 петель и 40 рядов. 

Примечания: 

Обе перчатки вяжутся одинаково. 

Автор использовала технику "волшебная петля" (magic loop), но вы можете использовать чулочные 

или короткие круговые спицы. 
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Формирование большого пальца создается за счет прибавок по боковой стороне ладони. Я 

использовала прибавки, с наклоном вправо и влево, но подойдет любой метод. 

Пальцы начинают вязать с мизинца, который вяжется чуть ниже остальных пальцев. 

Оставляйте длинный хвостик нити при начале вязания нового пальца, чтобы в конце зашить 

возможные отверстия между пальцами. 

Для немного большего размера измените плотность вязания, перейдя на спицы большего размера. 

Для укороченных пальцев просто следуйте инструкциям, но остановитесь, когда пальцы достигнут 

желаемой длины, затем перейдите на спицы 1.75 мм и провяжите несколько рядов резинки 1 x 1. 

Закройте петли резинкой. 

 

Специальная техника 

Латышская коса (Latvian Braid) выполняется за 3 круговых ряда следующим образом: 

Круг.р. 1: * 1 лиц. основным цветом, 1 лиц. контрастным цветом *; повторять от * до *. 

Круг.р. 2: Обе нити перед работой. * 1 изн. основным цветом, 1 изн. контрастным цветом *; 

повторять от * до *, при этом каждую следующую нить для провязывания 

протягивайте под предыдущей нитью. 

Круг.р. 3: Вяжите как Круг.р. 2, но каждую следующую нить для провязывания 

протягивайте над предыдущей нитью. 

 

Инструкция по вязанию 

На спицы 1.75 мм основным цветом и методом с "длинным концом нити" наберите 58 петель. 

Соедините в круг, стараясь не перекрутить, и поставьте маркер. 

Провяжите 1 круговой ряд лицевыми, 1 круговой ряд изнаночными. 

Смените спицы на спицы 2 мм и, используя оба цвета, провяжите 3 ряда Латышской косы, как 

описано. 

Провяжите 26 круговых рядов или до тех пор, пока деталь не достигнет длины 7 см. Автор вязала по 

2 ряда каждого цвета для полосок, начиная с основного цвета после наборного края. 

 

Прибавки для большого пальца: 

Провяжите 29 петель, поставьте 1-й маркер для большого пальца, сделайте 1 прибавку с наклоном 

вправо , поставьте 2-й маркер для большого пальца, провяжите оставшиеся 29 петель до конца ряда. 

= 59 петель. 

Следующий ряд: лицевые. 
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Следующий ряд: провяжите 29 петель до 1-го маркера, переснимите маркер, сделайте 1 прибавку с 

наклоном вправо, провяжите лицевыми до 2-го маркера, провяжите 1 петлю, сделайте 1 прибавку с 

наклоном влево, переснимите маркер, провяжите лицевыми до конца ряда. 

Повторяйте ряды 2 и 3, делая прибавки каждый 2-й ряд, пока между маркерами не окажется 25 

петель. 

Провяжите 1 ряд лицевыми. 

Переведите петли большого пальца на вспомогательную нить: 

Провяжите 29 петель, переснимите 1-й маркер и переведите 25 петель большого пальца на 

вспомогательную нить. 

Над отверстием для большого пальца обратными петлями наберите 2 петли. 

Провяжите оставшиеся 29 петель до конца ряда. = 60 петель. 

Провяжите еще 11 рядов или до основания мизинца. 

 

Мизинец: 

Провяжите первые 7 петель, методом "обратной петли" наберите 4 петли, переведите следующие 46 

петель на вспомогательную нить, провяжите последние 7 петель. = 18 петель. 

Равномерно распределите петли на 2 спицы и вяжите по кругу, пока палец не достигнет середины 

вашего ногтя на мизинце. 

Убавки: * Снимите 1 петлю, 1 лиц., протяните снятую петлю через провязанную, провяжите 

лицевыми до последних 2 петель на спице, 2 вместе лицевой *. 

Повторите от * до * на второй спице. 

Выполняйте такие убавки в каждом ряду, пока не останется 6 петель. 

Обрежьте нить и проденьте ее через оставшиеся живые петли. 

 

Завершение основной части ладони: 

Поднимите 46 петель с вспомогательной нити + 4 петли, набранные у основания мизинца. = 50 

петель (по 25 с каждой стороны). 

Провяжите 4 круговых ряда. (Я провязала 2 ряда основным цветом и 2 ряда контрастным). 

 

Безымянный палец: 

Поднимите и провяжите лицевыми первые 9 петель (ближайшие к мизинцу) с вспомогательной нити, 

наберите 4 петли, поднимите и провяжите лицевыми последние 9 петель с вспомогательной нити. = 

22 петли. 

Вяжите до середины ногтя, затем делайте убавки, как для мизинца. 
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Средний палец: 

Поднимите и провяжите лицевыми 2 петли от основания безымянного пальца, 7 петель с ладони, 

наберите 4 петли, провяжите 7 петель с другой стороны ладони и еще 2 петли от основания 

безымянного пальца. = 22 петли. 

Вяжите, как для безымянного пальца. 

 

Указательный палец: 

Поднимите и провяжите лицевыми оставшиеся 18 петель с вспомогательной нити + 4 набранные 

петли от среднего пальца. Вяжите, как средний и безымянный пальцы 

 

Большой палец: 

Поднимите 25 петель большого пальца с вспомогательной нити + 2 набранные петли над отверстием 

для большого пальца. = 27 петель. 

Круг.р. 1: убавьте 1 петлю. = 26 петель. 

Продолжайте вязать большой палец по кругу, пока он не достигнет середины вашего ногтя на 

большом пальце, затем делайте убавки, как для предыдущих пальцев. 

 

Завершение и блокировка: 

Выверните перчатки наизнанку и зашейте все хвостики, уделяя особое внимание возможным 

отверстиям между пальцами. 

Постирайте перчатки вручную в теплой воде и сушите в расправленном виде на горизонтальной 

поверхности. 

Заблокируйте перчатки—аккуратно придайте им форму. 

 


